1.	Знайдзіце і падкрэсліце хвалістай лініяй дзеепрыметны зварот
у сказах.
1. Высокая трава, густа акропленая расою, іскрылася сотнямі вясёлак у промнях сонца. 2. Перад дзедам Талашом рассцілаецца круглае поле, атуленае высокаю сцяною лесу.

2.	Закончыце фармулёўку.
Дзеепрыметны зварот у сказе не аддзяляецца коскай
(коскамі), калі стаіць___________________________________________________

3.	Расстаўце прапушчаныя знакі прыпынку ў сказах. Графічна    абазначце паяснёнае слова.
1. Працяты марозам снег хрустка рыпеў пад нагамі дзеда Талаша. 2. Дарога паступова перайшла ў алею абсаджаную высокімі ліпамі. 3. Полем, лесам, пералескамі па зямлі вясной абуджанай красавік ідзе з пралескамі... 4. Зачараваны суровай прыгажосцю ракі ён не мог адвесці
ад яе вачэй.

4. Перабудуйце сказы так, каб дзеепрыметныя звароты не выдзяляліся коскамі. Атрыманыя сказы запішыце.
Яліны і хваіны, размораныя за дзень гарачынёю, напаўнялі паветра вострым пахам смалы_________________________________________________________

[bookmark: _GoBack]    Сонца ўжо хавалася за лесам, і на дзялянку падаў доўгі
цень, разрэзаны сонечнымі прасветамі.___________________________________



5. Дапішыце сказы, устаўляючы замест пропуску дзеепрыметныя звароты. Расстаўце патрэбныя знакі прыпынку.

На кусце	сядзела чародка снегіроў.
Даліну перасякала шырокая дарога__________________________________
